

籌建華人博物館紀念先民 僑領會加州議員尋支持

2007年11月27日07:52 來源：中國新聞網

【字號 大 中 小】 打印 留言 論壇 網摘 手機點評 糾錯 E-mail推薦:

提交

據美國《世界日報》報道，為鐵路廣場籌建華人博物館計劃，二埠博物館策劃負責人鄧仕榮(Steve Yee)與熱心華人小區領袖尹集成，日前前往拜訪加州眾議員若杰·尼洛(Roger Neillo)及州參議員戴維·考克(Dave Cox)，請求對在鐵路廣場興建華人博物館計劃給予鼓勵與大力支持。

當地土生華裔鄧仕榮自從得知沙加緬度市中心黃金地段鐵路廣場計劃(Railyard Project)即將開始動工進行，於今年初開始，積極推廣十九世紀華工造鐵路奮鬥史，希望興建華人博物館，來紀念當年在那塊土地上流血、獻身的華裔先民。

今年年初，沙加緬度蜂報(Sacramento Bee)以兩頁篇幅詳細刊登有關華工興建太平洋鐵路血汗史后，所引起的反應令人興奮，大部份人了解到這段華人血淚故事后，對這段被遺漏的歷史非常重視，表示支持及對興建華人博物館給予祝福。

值得一提之幾件大事包括當地主流媒體之一KCRA電視台專訪、沙加緬度蜂報社會新聞專題報導、《新聞暨評論》(News & Re-view)雜誌特別採訪，及《世界日報》多次報導等。

加州參議員余胤良得知首府地區興建鐵路廣場計劃后，對這個與華人以至加州歷史相關的計劃關心備至，於今年6月間於州參議會大廳舉辦公聽會。會中余胤良邀請華人歷史學者及小區領袖等宣布這項計劃，更呼吁各界給予支持與鼓勵。會后，特派對亞裔小區情況熟悉之助理狄奧普(Djibril V. Diop)與“博物館之友會”主任鄧仕榮加緊接觸並計劃設立博物館籌備委員會。

經過鄧仕榮與參議員助理等積極聯系下，獲得華裔建築家Gordon Chong之共同參與，於上月初在他所屬Chong Partners Architecture辦公大樓，召開博物館籌建計劃顧問委員會成立籌備會議。

為了取得各方全力支持，除了邀請各行業及領域代表擔任顧問外，更積極向政府各階層官員游說，並為這段被遺忘一百五十年之加州歷史討回公道，建立華人博物館以示追念之意。更希望在那片兩百四十餘畝的土地上，開發一個令加州居民感到自豪的文化、貿易、藝術活動中心。

顧問委員會將於本月底再次開會，除更進一步討論進展情形外，並將選出各項職位的負責人選，以便進行註冊非牟利機構立案等工作。(崔以聞)